

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жидковой Елены Анатольевны на тему
«Развитие информационного обеспечения и инструментария системы
контроллинга», представленную на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
статистика

Проблема неразвитости методологии и недостаточности эффективных инструментов контроллинга усложняется тем, что при их научном обосновании и проектировании не в полной мере учитывается влияние институциональной структуры экономики и инфраструктуры контроллинга. Ввиду этого в целях формирования и организации учетно-аналитической базы контроллинга в современных экономических условиях требуется исследование его теории и методологии. Учитывая данное положение, диссертационное исследование Жидковой Е.А. выполнено на актуальную тему.

Заслуживает отдельной положительной оценки проведение исследований именно в отрасли АПК, так как организации агропромышленного комплекса образуют важнейшую системообразующую сферу экономики государства. Очень важно в современной экономике выделить концепцию контроллинга в качестве подхода, способствующего изучению закономерностей и повышению результативности применяемых методов оценки, анализа и прогнозирования экономической деятельности в организациях АПК.

Отметим, что в ранее осуществленных исследованиях не проводилось обоснования методологической и институциональной составляющей в описании системы контроллинга, что подчеркивает степень новизны представленного исследования Е.А. Жидковой. Гармонизация учетной информации по всем существующим стратегиям, ресурсам, бизнес –

процессам и организационным структурам предприятия позволит повысить результативность деятельности организаций, а организовать это представляется сложным без соблюдения рекомендаций, представленных в диссертации Е.А. Жидковой.

Автором определено методологическое обоснование развития информационного обеспечения и инструментария, в том числе за счет того, что информационно – аналитическое обеспечение позволяет принимать своевременные и качественные решения, и, соответственно, влияет на эффективность реализации стратегии. Угрозы возникновения рисков, усиливающихся из-за нестабильности внешней среды, нивелируются, предложенным в работе неосистемным подходом, предусматривающим смещение взгляда на внешние факторы. Аккумулирование информации в параллельных службах экономического субъекта с использованием различных методов расчета и оценки показателей невозможно без единого инструментария. Для этого автором сформирована модель организации контроллинга, включающая в себя все заинтересованные службы, а также подразделения -«доноры» информации.

Разграничение вменяемых функций учета, анализа и контроля как неотъемлемой части интегрированной системы контроллинга внутри предприятия в условиях резкого увеличения объема принимаемых управленческих решений, трудностей в сборе и оценке учетно – аналитической информации, ориентированной на внешнюю среду, приводит к увеличению эффективности планирования и, как следствие, к повышению результативности, о чем свидетельствуют акты о внедрении, указанные в автореферате.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе, нацелены на дальнейшее развитие учетно-аналитической концепции контроллинга и создания универсального понятийного и методического аппарата его использования на базе предложенного авторского системного подхода..

Вместе с тем, при оценке выводов и положений, изложенных в автореферате, можно отметить, недостаточность формулировки методологических принципов учетной политики для целей управленческого учета в системе контроллинга.

Содержание автореферата полностью соответствует содержанию работы. Считаем, что по актуальности темы, методологическому уровню исполнения, достоверности полученных результатов, научной и практической ценности диссертация Е.А. Жидковой представляет серьезную научно-квалификационную работу. Структурные элементы диссертации четко взаимосвязаны, что позволило докторанту сформулировать гипотезу исследования, выделить цели и подцели ее доказательства, предложить пути их теоретического и практического решения.

Резюмируя вышеизложенное, считаю, что диссертация Е.А. Жидковой на тему «Развитие информационного обеспечения и инструментария системы контроллинга» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени доктора наук, установленным п. 9 Положения о порядке присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Жидкова Елена Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук (08.00.12),
доцент, профессор, заведующая
кафедрой бухгалтерского учета, анализа
и аудита ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный университет им. П.Г.
Демидова

“19” ноября 2021г.

Курочкина Ирина
Петровна

Контактная информация:
ФГБОУ ВО «Ярославский
государственный университет им. П.Г.
Демидова

Адрес: 150003, г. Ярославль, ул. Советская 14
тел.: +7 9066392555

e-mail: ipkurochkina@yandex.ru

